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ЕКОНОМІКА ТА ПРАВО

Постановка проблеми. В умовах сучасної модернізації національної 

економіки потрібні нові підходи до удосконалення наявних форм і 

механізмів економічного співробітництва. Розвиток міжрегіональних 

економічних зв’язків у даній статті розглядається як пріоритетний 

напрям регіональної економічної політики. У сучасному ін фор ма ти-

зованому суспільстві досить відчутним є посилення міжрегіональної 

конкуренції, а також високого динамізму змін, що від буваються як 

у зовнішньому середовищі, так і усередині регіону. Тож регулювання 

міжрегіональної взаємодії, пошук шляхів його розвитку — це одна з 

умов підвищення темпів економічного розвитку регіонів, яка вима-

гає активізації процесу їхнього залучення в інформаційний простір, 

основним елементом якого — інформаційна інфраструктура.

У даній статті головним елементом дослідження є продовольчий 

ринок — відкрита система. Через це, вектор його роз витку у стра-

тегічному плані визначається оптимізацією міжрегіональних вза-

ємодій на основі формування ефективної інформаційної інфраструк-

тури та єдиного ринкового простору. Активізація міжрегіональних 

продовольчих і сировинних зв’язків сприяє підвищенню ефектив-

ності агропродовольчої сфери економіки.

Огляд останніх джерел досліджень і публікацій. Питаннями фор-

мування інформаційної інфраструктури регіону, розвитку інфор-

матизації в цілому займалися такі вчені: В.М. Андрієнко, О.С. Баба-
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Розглянуто сучасні проблеми розвитку інформаційної інфраструктури продоволь-

чо го ринку. Обґрунтовано доцільність активізації міжрегіонального співробітниц т ва в 

сфері АПК, обумовлену значним антикризовим потенціалом, здатним оп ти мі зу-

вати структуру міжрегіонального товарообміну. Визначено, що ключовим елемен-

том продуктивної міжрегіональної взаємодії є формування потужної інформаційної 

інфраструктури. Наведено основні напрями розвитку інформаційної інфраструк-

ту ри продовольчого ринку в сфері міжрегіонального співробітництва. Виділено ос-

новні цільові завдання розвитку інформаційної інфраструктури продовольчого рин-

ку з урахуванням сучасних проблем, перешкод і перспектив.
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нін, Д. Белл, М. Дмитренко, Р.М. Кастельс, 

А.О. Маслов, У. Мартин, Л.Г. Мельник, 

С.О. Пиріг, Н.М. Потапова, І.О. Седікова, 

А. Соколов, В. Степанов, О. Тоффлер, Л.І. Фе-

дулова, М.П. Чайковська, А.А. Чухно, О.В. Ше-

пеленко, К. Ясперс та інші. Значимість роз вит-

ку інформаційної інфраструктури відзначено 

у Стратегії розвитку інформаційного суспіль-

ства в Україні від 15.05.2013, у Законі України 

«Про Концепцію Національної програми 

інформатизації» від 04.02.1998 № 75/98-ВР. 

Різні аспекти формування системи інфор-

маційного забезпечення аграрного ринку були 

роз глянуті у працях М.Ф. Безкровного, О.М. Бо-

родіної, М. Василівського, Т.П. Кальна-Ду бі нюк, 

М.Ф. Кропивка, Н.А. Муравйова, Г.І. Паль-

шиної, П.Т. Саблука та інших учених.

Проблемам інформаційного забезпечення 

між регіонального, транскордонного співробіт-

ництва присвячено праці таких науковців, як: 

Н. Карпчук, Є. Кіш, А. Митко, І.А. Попова, 

К.І. Сєрєбряк, Ю.М. Слюсарчук, С.А. Товка-

нець, Б. Юськів та інших.

Постановка завдання. Метою статті є об-

ґрун тування необхідності формування якіс-

ної інформаційної інфраструктури продо-

вольчого ринку в контексті міжрегіонального 

співробітництва, вивчення основних проб-

лем та перспектив розвитку інформаційної 

інфраструктури.

Основний матеріал і результати. Механізм 

функціонування продовольчого ринку — вза-

ємодія об’єктивних факторів, явищ і проце-

сів у сфері виробництва, розподілу, обміну та 

споживання продовольчих товарів. Функціо-

нування даного ринку визначається співвід-

ношенням потреб населення, внутрішніх ви-

робничих можливостей і розвиненістю міжре-

гіональних зв’язків.

Для розвитку міжрегіонального співробітни ц-

тва в агропродовольчій сфері необхідно ство-

рення потужної інформаційної інфраструкту-

ри шляхом спільних зусиль регіональних орга-

нів влади, бізнесу та науки, які полягають у 

підтримці міжрегіональних проектів; налаго-

дженні ділових контактів; створенні спеціалі-

зованих структур, відповідальних за розвиток і 

координацію міжрегіональних зв’язків; про-

ведення навчальних семінарів з питань міжре-

гіонального співробітництва і т. п. [1, с. 65].

Суб’єктами-споживачами інформаційної 

ін фраструктури продовольчого ринку є: під-

приємства, що виробляють сільськогоспо-

дарську продукцію; переробні підприємства; 

організації оптової торгівлі; підприємства з 

об слуговування населення та організації роз-

дрібної торгівлі; домогосподарства; фінансові 

та страхові установи; органи статистики; ус-

танови системи наукового обслуговування та 

навчання кадрів; місцеві та центральні органи 

управління, політичні організації, засоби ма-

сової інформації, інформаційно-аналітичні 

сис теми в мережі Інтернет. Цим споживачам 

притаманна специфіка як щодо характеру ін-

формаційних потреб, так і щодо форми вико-

ристання інформаційного продукту [2, с. 56].

Інформаційна інфраструктура продоволь-

чого ринку — це сукупність інформаційних 

центрів, підсистем, банків даних і знань, сис-

тем зв’язку, центрів управління, апаратно-

прог рамних засобів і технологій забезпечення 

збору, зберігання, обробки і передання ін фор-

ма ції в системі економічних відносин, що 

складаються в сфері виробництва, транспор-

тування, зберігання та реалізації продоволь-

ства. Сюди належать джерела і форми роз-

повсюдження інформації у середовищі стейк-

холдерів про довольчого ринку, включаючи 

спеціалізовані ЗМІ, маркетингові центри, ре-

кламні агентства, конференції, виставки, фо-

руми та інші заходи, що забезпечують інфор-

маційний обмін. Також до інформаційної інф-

раструктури входять різні бази даних (наукові 

розробки, патенти, інформація про ринки, 

кад ри, ресурси тощо).

Таким чином, розвиток інформаційної ін-

фраструктури забезпечить необхідні умови 

для міжрегіонального співробітництва та фор-

мування міжрегіональних ринків. Основними 

з них є наявність інформаційної бази, що міс-

тить дані про потенційних партнерів, їхні мож-

ливості і пропозиції; про потенціал вивезення 

та потреби у ввезенні; міжрегіональні угоди; 

інвестиційні програми та проекти у сфері про-

довольчого ринку; про економічне та фінан-

сове становище та ін. [3]. Напрямами розвитку 

інформаційної інфраструктури продовольчого 

ринку у сфері міжрегіонального співробітни-

цтва мають бути: 1) організація «круглих сто-

лів», семінарів, конференцій щодо розгляду 

найбільш актуальних тем із залученням від-

повідних міністерств і відомств, а також пред-

ставників некомерційних структур, зацікав-

лених у стимулюванні розвитку регіонального 
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продовольчого ринку; 2) розширення участі 

експортерів у міжрегіональних виставках, нау-

ково-практичних конференціях; організація і 

проведення таких заходів на території регіону; 

3) видання рекламних буклетів, які б вигідно 

представляли регіон; публікація необхідних ві-

домостей у пресі та каталогах, випуск періо-

дичних інформаційно-аналітичних бюлетенів; 

4) надання безпосередньої підтримки, кон-

сультаційної допомоги суб’єктам господарю-

вання та своєчасного інформування про про-

ведені заходи; цілеспрямована робота з кон-

кретними суб’єктами продовольчого ринку; 

5) повномасштабне використання потенціалу 

мережі Інтернет, насамперед, організація от-

римання у режимі он-лайн інформації за за-

питами про експортні можливості регіону; 

створення сайта та розміщення на ньому ін-

формації про регіон та його підприємства; парт-

нерство зі спеціалізованими веб-сайтами і т. п.

Потрібно зазначити, що великий обсяг ро-

боти зі збирання, аналізування, зберігання ін-

формації та документів, пов’язаних із міжре-

гіональною торгівлею, надання інформаційної 

продукції (довідники, буклети про експорт-

ний потенціал, мультимедійні презентації то-

що) повинен здійснюватися спеціалізованим 

департаментом регіонального розвитку.

Сучасний етап регіонального економічного 

розвитку ускладнюється процесом адаптації 

до нових економічних умов, спричинених по-

силенням глобальних і регіональних інтегра-

ційних процесів, системних перетворень у 

регіональній політиці, тяжким фінансовим 

становищем країни в цілому, розвитку інфор-

маційної інфраструктури перешкоджає низка 

об’єктивних проблем.

Дослідження розвитку інформатизації в аг-

ропромисловому комплексі України показа-

ло істотне відставання від передових країн 

майже за всіма основними напрямами: про-

грамне забезпечення, кількість персональних 

комп’ютерів, систем зв’язку, кількість наявних 

інформаційних систем, а головне — викорис-

товуються застарілі технології проектування, 

розробки і супроводу інформаційних систем. 

Згідно з опублікованою доповіддю Всесвіт-

нього економічного форуму «Глобальний звіт 

про розвиток інформаційних технологій 2015», 

за зведеним Індексом мережевої готовності 

2015 р., який характеризує рівень розвитку 

інформаційно-комунікаційних технологій, Ук-

раїна посідає 71 місце у переліку зі 143 дер-

жав [4]. За результатами міжнародної оцінки 

розвитку електронного урядування United Na-

tions E-Government Survey 2016. E-Government 

For The Future We Want, Україна посіла 62-ге 

місце серед 193 країн-членів Об’єднаних На-

цій [5]. Аналіз статистичних даних щодо ін-

форматизації підприємств окремих видів еко-

номічної діяльності України показав, що в 

2015 р. частка підприємств переробної про-

мисловості, які використовували у свої діяль-

ності комп’ютери, становила лише 24 % від 

загальної кількості підприємств України [6, 

с. 197]. І лише 25 % цих підприємств мають 

доступ до мережі Інтернет [6, с. 198].

В Україні існує низка чинників, які гальму-

ють процес інформатизації в сільській місце-

вості. Серед них потрібно виділити відносно 

високу вартість послуг Інтернет-про вай дерів, 

яка не відповідає рівню життя мешканців у 

сільських регіонах, слабку активність уряду 

щодо розвитку і поширення нових інформа-

ційних технологій у країні, відсутність відпо-

відної законодавчої бази в цій галузі, низький 

рівень забезпечення інформаційної безпеки, 

невисоку мотиваційну готовність населення до 

використання нових інформаційних техно-

логій, а також недооцінку важливості самого 

процесу інформатизації [7, с. 376].

Упроваджуючи інформаційні системи, ор-

гани управління АПК стикаються з безліччю 

проблем. Умовно ми їх розділили на проблеми, 

пов’язані із забезпеченням функціону ван ня 

системи, управлінські і організаційні пробле-

ми. У цілому, до проблем, які перешкоджають 

безперебійному функціонуванню систе ми, від-

носяться такі: проблеми недостатнього опра-

цювання функціоналу системи та її кількіс-

ного опису, зручного інтерфейсу для роботи 

фахівців; проблеми відсутності спеціалізова-

них сервісів і програм автоматичного збору 

первинної інформації для подальшого ухва-

лення управлінських рішень. Інформація роз-

різнена за формами надання (письмова, усна, 

електронною поштою тощо), на її обробку і 

введення в систему необхідна велика кількість 

часу. Також існує кадрова проблема: управлін-

ський персонал у своїй роботі не використовує 

сучасні програми, які допомагають ухвалити 

рішення, оскільки не вміє ними користувати-

ся, наприклад для проведення польових дос-

ліджень на основі інформаційних технологій.
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На сьогодні суб’єкти господарювання, які 

функціонують на продовольчому ринку, знач-

ну частку яких становлять середні і малі під-

приємства, не мають можливості само стійно 

виконувати повноцінне дослідження ринку. 

Відсутність необхідної та достовірної ін фор-

мації про стан ринку не дає змоги су б’єктам 

ухвалювати рішення, що забезпечують підви-

щення їхньої конкурентоспроможності. Для 

зміни такого становища необхідно удоско-

налення інформаційної інфраструктури про-

довольчого ринку, і в першу чергу — його ста-

тистичної складової.

Зміни статистичної системи вимагають 

уп ровадження нових методів статистичних 

досліджень, удосконалення управління ста-

тистичною системою, підготовки персоналу 

та переоснащення обчислювального облад-

нання, ефективного зберігання, обміну і по-

ширення інформації в інтересах користува-

чів, які формують міжрегіональні зв’язки. 

Значне розширення кола користувачів ін-

формацією, виникнення нових форм госпо-

дарювання, різноманіття форм власності обу-

мовлюють необхідність істотних змін у вико-

ристовуваних методологіях і розробки нових 

з використанням сучасних методів. У свою 

чергу, удосконалення статистичної системи 

на рівні регіону та держави в цілому можли-

ве лише за наявності високотехнологічної 

кор поративної ін фор ма ційно-обчис люваль-

ної системи, що включає сучасні інформа-

ційні технології, програмно-технологічні за-

соби та засоби телекомунікацій, які забезпе-

чують можливість формування статистичного 

інформаційного ресурсу та оперативного до-

ступу до нього.

Основними напрямами удосконалення ста-

тистичної інформаційної системи збору даних 

мають стати: модернізація наявного програм-

ного забезпечення; упровадження методів і 

засобів збору даних в електронній формі без-

посередньо з підприємств; використання за-

собів автоматизованого уведення даних шля-

хом ска нування; розробка спеціалізованих за-

собів уведення даних під час моніторингу 

ринку продовольчих товарів [8]. Удосконален-

ня системи обміну та поширення інформації 

також передбачає ряд заходів: модернізацію 

техно логії використання обмінних масивів да-

них; удосконалення промислових засобів об-

міну повідомленнями та ін.

Враховуючи, що розвиток ринку продоволь-

чих товарів багато в чому залежить від між-

ре гіональних зв’язків, доцільно створити від-

повідні статистичні територіальні органи, до 

компетенції яких входило б збирання, оброб-

ка та надання інформації про стан і тенденції 

розвитку відповідного ринку на суміжних те-

риторіях. При цьому, враховуючи, що продо-

вольчий ринок має також свої особливості в 

межах регіону на кожній окремій території, 

необхідна якісна статистика його розвитку 

по районах.

На жаль, на сучасному етапі показники, що 

надаються офіційною статистикою, не дають 

змоги виконувати повноцінне та адекватне 

аналізування стану і тенденцій розвитку ринку 

продовольчих товарів. Використовуваний на-

бір показників у статистиці продовольчого 

ринку вимагає серйозних оновлень. Для пов-

н оцінного аналізу регіонального ринку про-

довольчих товарів у структуру показників ба-

жано внести дані щодо змін місткості ринку за 

окремими товарними групами, а також про 

зміни частки ринку, яку займають різні фірми. 

Удосконалення інформаційного забезпечення 

ринку продовольчих товарів пов’язано з уп ро-

вадженням нових науково обґрунтованих ме-

тодів прогнозування платоспроможного спо-

живчого попиту, вивчення його динаміки та 

просторово-часових характеристик.

Відставання розвитку інформатизації ре-

гіонального продовольчого ринку зумовлює 

необхідність формування у рамках розвитку 

інформаційної інфраструктури ефективної сис-

теми інформаційно-консультаційного забез-

печення суб’єктів господарювання агропро-

мислового комплексу. Практика показала, що 

у сучасних умовах розвиток системи сільсько-

господарського консультування стає особливо 

актуальним, оскільки інформаційно-кон суль-

та ційні служби є тією необхідною посеред-

ницькою структурою, яка в умовах низького 

інформаційного забезпечення здатна підви-

щи ти рівень ефективності аграрного вироб-

ниц тва на основі його інноваційного розвитку. 

У рамках інформаційного напряму такі ін-

формаційно-консультаційні служби є відкри-

тою структурою загального доступу, що має 

інформаційно-довідкову систему з поповнен-

ням банків даних інформаційними ресурса-

ми, отримуваними від наукових організацій, 

органів управління АПК, консультаційних 
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служб, товаровиробників та інших джерел 

інформації.

У перспективі на базі структурних підроз-

ділів, які надають функції інформаційного 

консультування суб’єктам господарювання 

АПК, доцільним буде створення єдиного ін-

формаційного порталу аграрних знань, що ін-

тегрує тематичні ресурси різних міністерств, 

відомств, розробників інноваційних про дук-

тів, завданням якого є надання консультацій 

замовникам у режимі віддаленого доступу. Цей 

інформаційний портал повинен виконувати 

такі функції: архів нормативної та нор матив-

но-правової інформації; створення «соціаль-

ного замовлення» на приклад  ні розробки та 

ін новаційні проекти; надання доступу до 

електронних бібліотек публікацій; ко ор дина-

ція, роз повсюдження й оновлення приклад-

них програм і баз даних; дистанційне навчан-

ня; електронна торговельна площадка; вір-

туальна біржа праці; бібліотеки посилань на 

тематичні сайти міністерств, які описують 

спектр державних послуг, що надаються то ва-

ровиробникам розглянутої нами предметної 

галузі в електронному вигляді; надання «зво-

ротного зв’язку» користувачам порталу тощо.

Підсумовуючи, можна виділити основні ці-

льові завдання розвитку інформаційної ін-

фраструктури продовольчого ринку: 

1. Визначення шляхів розвитку інформаційної інфра-

структури на основі створення потужної інформаційної 

бази з метою активізації міжрегіональної співпраці, від-

критого діалогу регіональних органів (Управління аг-

ропромислового розвитку обласної державної адміні-

страції), регіональних агропромислових формувань 

(асоціацій, агропромислових підприємств та агрофірм), 

науково-дослідної мережі продуктивності АПК та ін-

ших зацікавлених інституцій.

Формування єдиного інформаційного простору карди-

нально трансформує не тільки систему організаційно-еко-

номічних зв’язків, але й інституційно-господарське середови-

ще агроекономіки, активізує генерацію нових суб’єктів — 

міжрегіональних інтегрованих структур, які у процесі 

свого функціонування сприятимуть концентрації профіль-

них активів аграрної сфери, модернізують систему ор га ні-

заційно-економічних відносин в АПК мезорівня, сприя ти-

муть забезпеченню еквівалентності відносин обміну і роз-

поділу, скорочення трансакційних витрат. Міжрегіональне 

співробітництво суб’єктів АПК суміжних аграрних ре-

гіонів сприятиме не тільки оптимізації структури між-

регіонального товарообігу, але й стабілізації фінансового 

стану багатьох суб’єктів агробізнесу, підвищенню конку-

рентоспроможності продовольчих товарів.

2. Формування механізму розвитку інформаційних сис-

тем і технологій, що забезпечують ефективність функ-

ціонування продовольчого ринку завдяки широкому 

застосуванню сучасних наукових методів програмно-

цільового управління продукційними процесами, техно-

логію упровадження яких необхідно реалізовувати під 

час розробки відповідних проектів зростання виробниц-

тва сільськогосподарської продукції.

Першочерговими завданнями впровадження сучасних 

інформаційних технологій є: 1) підвищення ефективності 

використання сільськогосподарських угідь, ферм, матері-

альних і трудових ресурсів; 2) прогнозування кількісних і 

економічних показників продовольчого забезпечення на ос-

нові впровадження економіко-математичних методів і мо-

делей; 3) формування баз даних інформації щодо успішності 

виконання проектів продовольчого забезпечення; 4) освоєн-

ня нових більш інтенсивних технологій виробництва зерна, 

молока, м’яса; 5) упровадження ефективних методів за-

хисту тварин і рослин; 6) підвищення рівня селекційних ро-

біт у рослинництві і тваринництві.

3. Розробка й адаптація прикладного програмного 

забезпечення.

Прикладні програми можна розділити на три групи: 

1) для вирішення нескладних задач управління (для пос-

тійного застосування); 2) для вирішення оптимізаційних 

завдань (для періодичного застосування); 3) для розробки 

програм соціально-економічного розвитку і вибору напрямів 

модернізації продовольчого комплексу на перспективу на 

основі застосування економіко-математичних моделей.

4. Розробка організаційно-правових заходів сприяння 

переходу до застосування автоматизованих технологій 

оперативного управління реалізацією державних та ре-

гіональних програм розвитку сільського господарства та 

політики продовольчого забезпечення.

Організація розробки зазначених заходів повинна вихо-

дити з необхідності виявлення та усунення наявних недолі-

ків у розвитку інформаційних систем і технологій управ-

ління регіональними програмами.

5. Формування ефективної системи інформаційно-

консультаційного забезпечення.

Консультаційний напрям включає в себе структури 

консультаційного обслуговування галузі та підприємств 

АПК з економічного аналізу, організації та економіки ви-

робниц тва, управління, технології, бізнес-планування, мар-

кетингу тощо.

Перше зазначене цільове завдання полягає 

у створенні ефективної трирівневої інфор-

маційної системи, початковим етапом розвит-

ку якої повинно бути визначення основних 

завдань і показників планування та виконан-

ня виробничих процесів і функцій діяльності 

керівників і спеціалістів агропромислового 

розвитку регіонів. Для повного розуміння та 

виконання таких функцій агропромислові фор-

мування повинні детально вивчити усі пи тан-

ня, що виникають у процесі господарсько-фі-

нансової діяльності, дати оцінку ефективності 

використання наявних ресурсів; мати обґрун-

тований прогноз цін на ресурси і реалізовану 
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продукцію; мати надійну інформаційну сис-

тему оперативного управління; обґрунтовува-

ти і замовляти проектну документацію на про-

ведення машинно-технологічної модернізації 

та ліквідацію «вузьких місць» у виробництві 

сільськогосподарської продукції з подальшою 

реалізацією зазначених проектів і оцінкою їх-

ньої економічної ефективності.

Для вирішення другого поставленого зав дан-

ня необхідно здійснити заходи щодо підви щен-

ня ролі фахівців в освоєнні та упровадженні 

інформаційних технологій і методики розра-

хунку та вибору оптимальних варіантів вико-

нання графіків робіт з управління продукцій-

ними процесами, виходячи з їхньго ресурсно-

го забезпечення, погодних умов і термінів.

Розробка прикладного програмного забез-

печення для вирішення техніко-економічних, 

технологічних та міжгалузевих завдань мож-

лива тільки у разі детального вивчення кож-

ної компоненти виконуваних технологічних 

операцій або виробничого процесу. Найбільш 

складними завданнями створення єдиного прог-

рамного забезпечення сільськогосподарських 

підприємств є завдання з реалізації та пере-

робки сільгосппродукції, оптимальному вирі-

шенню яких перешкоджають фактори обме-

ження. Щоб усунути ці обмеження потрібно 

вирішення нових завдань і ухвалення нових 

управлінських рішень, для чого розробникам 

програмних продуктів необхідно вивчити ве-

лику кількість проблемних питань, що вклю-

чають законодавчі або інші нормативно-пра во-

ві акти і документи, та підготувати пропозиції 

щодо їхнього доопрацювання або скасування, 

якщо їхні норми чи рішення не забезпечують 

нормальну діяльність сільгосптоваровироб-

ників. Проте ці пропозиції повинні бути під-

тверджені відповідними дослідженнями, про-

веденими авторитетними організаціями.

Четверте цільове завдання — розробка ор-

ганізаційно-правових заходів, спрямовано на: 

визначення цілей, завдань і функцій кожного 

структурного підрозділу, керівника і спеціа-

ліста для виконання ними етапів і завдань; 

формування оптимальної системи управлін-

ських структур регіональних органів АПК; 

єдність та інтеграція управлінських дій як дер-

жавних, так і регіональних органів АПК; ав-

томатизовану обробку даних і проведення 

аналізу техніко-економічних показників ви-

конання виробничих завдань та ін; визначен-

ня переліку інформаційних технологій, які є 

інструментарієм і засобом інформаційної під-

тримки ухвалення управлінських рішень, що 

входять у категорію державних послуг; забез-

печення прогнозування кількісних і техніко-

економічних показників виконання регіональ-

них програм і даних щодо можливості появи 

ризиків та шляхів їхньго зменшення; форму-

вання баз даних агрегованої інформації про 

виконання програми; встановлення ор га ні за-

ційно-технічної взаємодії системи з корис ту-

вачами на основі відкритого доступу до регіо-

нальних інформаційних ресурсів з метою от ри-

мання послуг щодо автоматизованої обробки 

даних, проведення розрахунків і техні ко-

економічного аналізу показників виконання 

програми, моделювання виробництва основ-

них видів сільськогосподарської продукції та 

інших послуг на договірних умовах.

Формування ефективної системи інфор -

ма ційно-консультаційного забезпечення по-

вин но гармонізувати спільні зусилля всіх су-

б’єктів продовольчого ринку з метою макси-

мально якісного продовольчого забезпечення 

регіону.

Висновки. Створення інформаційної інф ра-

структури продовольчого ринку у сфері між-

регіональної економічної співпраці ґрунтуєть-

ся на використанні різноманітних форм, що 

включають: проведення консультацій для спе-

ціалістів; створення торгових і рекламних пред-

ставництв у регіонах; сприяння фірмам з боку 

зацікавлених державних структур у підборі 

тор гових посередників у регіонах на основі 

сформованої бази даних; організацію інфор-

маційних та навчальних центрів, виставок, 

семінарів, конкурсів; розвиток інфраструк ту-

ри міжрегіональної торгівлі, комп’ютери за цію 

засобів комунікації. Отже, у цілому у практиці 

формування та регулювання інформаційної 

інфраструктури продовольчого ринку у сфері 

міжрегіональної взаємодії необхідно викорис-

товувати широкий арсенал інструментів і ме-

тодів, які б дали змогу досягти поставленої 

мети і водночас доповнювали б один одного.

Удосконалення інформаційної інфраструк-

тури буде сприяти реалізації головної ме ти — 

підвищення ефективності економіки регіону 

внаслідок забезпечення суб’єктів інформа-

цією, необхідною для ухвалення обґрунтова-

них і ефективних управлінських рішень, а та-

кож розвитку інформаційного суспільства.
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РАЗВИТИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ 

ИНФРАСТРУКТУРЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО 

РЫНКА В КОНТЕКСТЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО 

СОТРУДНИЧЕСТВА

Рассмотрены современные проблемы развития инфор-

мационной инфраструктуры продовольственного рынка. 

Обоснована целесообразность активизации межрегио-

нального сотрудничества в сфере АПК, обусловленная 

значительным антикризисным потенциалом, способным 

оптимизировать структуру межрегионального товарооб-

мена. Определено, что ключевой элемент эффективного 

межрегионального взаимодействия — формирование 

мощной информационной инфраструктуры. Приведены 

основные направления развития информационной ин-

фраструктуры продовольственного рынка в сфере меж-

регионального сотрудничества. Выделены основные це-

левые задачи развития информационной ин фраструкту-

ры продовольственного рынка с учетом современных 

проблем, барьеров и перспектив.
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THE DEVELOPMENT OF THE INFORMATION 

INFRASTRUCTURE OF THE FOOD MARKET 

IN THE CONTEXT OF INTERREGIONAL 

COOPERATION

The article considers modern problems of development of in-

formation infrastructure of the food market. The expediency 

of activization of inter-regional cooperation in the field of ag-

riculture, due to the significant anti-crisis potential to op ti-

mize the structure of interregional trade. Determined that a 

key element of the productive inter-regional cooperation is 

the formation of a powerful information infrastructure. The 

main directions of development of information infrastructure 

of the food market in the field of interregional cooperation. 

Main tasks of the development of the information infrastruc-

ture of the food market, given the current problems, barriers 

and prospects.

Keywords: information infrastructure, food market, interre-

gional cooperation, information-consulting maintenance, in-

te grated information portal.


